

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

The Provincial Library City

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

РІК VI.

Ч. 79.

ВІВТОРОК, 22 ЛИПНЯ 1924.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, JULY 22nd, 1924.

No. 79.

VOL. VI.

Правительство грецької республіки зрезигнувало

КАБІНЕТ ПАПАНАСТАСІА ОБВИНУВАЧУВАНО О МАРНОТРАВСТВО ДЕРЖАВНИХ ФОНДІВ.

В грецькому парламенті прийшло до бійки, під час котрої побиито тяжко більше як 20 послів.

АТЕНИ, Греція, 20. липня. — На нічній сесії грецького парламенту прийшло до бійки між послами, під час котрої тяжко ранено бувшого міністра, адмірала і одного посла, а около двадцять послів тяжко побиито.

До забурення в парламенті привело критиківання правительства опозиційними послами.

АТЕНИ, Греція, 21. липня. — Після ухвалення восту недовіря, грецьке правительство зрезигнувало.

Голосування проти кабінету Папанастасія було оперте на обвинуваченнях в марнотравстві правительственных финансов і загальній дисорганізації адміністративного департаменту.

М. Кафангаріс, провідник прогресивних лібералів, буде тепер покликаний утворити кабінет.

Як що він не зможе сформувати нового правительства, то правдоподібно буде утворений коаліційний кабінет, до

котрого увійдуть провідники опозиційних партій.

Жовніри самі розправляються з пресою.

АТЕНИ, Греція, 21. липня. — Вчора вчасним раиком партія уоружених жовнів наїхала на редакції опозиційних газет "Таксіромос" і "Гімерісса" в Сальоніках та зажадала від редакторів, щоби не друкували промови генерала-Метакса, монархістичного провідника в Сальоніках, виголошеної день передтим.

Редактори відмовилися виконати домагання, вказуючи на те, що жовніри не мають права втручатися в такий спосіб.

У відповідь на це жовніри, які очевидно дідали на чийсь приказ, почали стріляти з карабінів, чим викликали велику паніку серед робітників газети "Гімерісса".

Під час стрілянини кількох людей, що працювали при газеті, тяжко ранено, а одного співробітника убито на смерть.

В ПЕРСІІ ПРОГОЛОШЕНО ВОЄННИЙ СТАН.

Фанатична товпа побила тяжко американського віцеконсуля, а наслідок чого він помер.

ТЕГЕРАН, Персія, 21. липня. — Тут проголошено воєнний стан.

Кілька осіб, що мають бути замішані в убиттві американського віцеконсуля Роберта Імбрія, зістали арештовані. Віцеконсуль помер в п'ятницю від того, що його побила фанатична товпа, коли він фотографував "святе жерело".

ЛОНДОН, 21. липня. — Делеші з Тегерану подають, що перське правительство підпри-

ЗОЛОТАРІВ ПРО ТОРГОВЕЛЬНІ ЗНОСИНИ МІЖ УКРАЇНОЮ А ІТАЛІЄЮ.

ХАРКІВ. — Уповноважений народнього комісаріату закордонної торгової Золотарів в розмові з кореспондентом мідяської газети "Попольдо д'Італія" висловив увірєння, що урожай біжучого року зможе не лише забезпечити запотребованія внутрішнього ужитку, але й оставити також достаточні лишки для вивозу за кордон.

Торкнувшись перспектив торговельних взаімовідносин між Україною і Італією, Золотарів замітив, що ці перспек-

КЛИМЕНКО ПРО СТАН ЗАСІВ НА УКРАЇНІ.

КИЇВ, 18. червня. — Нарком зем Клименко в розмові з кореспондентом "Рату" повідомив, що на його думку в звязку з тим, що виглядає на врожай погіршався, все таки не треба надто турбуватися. Вро-

жави надзвичайно сприятливі. Донецький вуголь зможе вповні покрити запотребованія італійської промисловості. Україна може також вповні задовольнити запотребованія Італії в хлібі.

На запит кореспондента, чи закордонним капіталістам можуть бути предложені концесії на Україні, Золотарів відповів, що мова може йти лише про передачу чужинцям концесій в області сільського господарства, при умові, що подібні концесії окажуться для України достаточо вигідними.

жай все таки не буде гірший середнього. Посухою охоплені лише невеличкі райони. Зменшена урожайність компенсується збільшенням засівної площі на Україні на цілий мільон десятин.

В австралійській провінції Вікторії утворено робітниче правительство

ЛОНДОН, 19. липня. — На спішві тут делеші з Сидней (в Австралії) подають, що Дж. М. Прендергест, провідник Партії Праці в парламенті провінції Вікторії, сформував нове министерство на місце кабінету прем'єра сер Александра Пікака, що зрезигнував минулої середи.

МЕЛБҀРН, Австралія, 18. липня. — Правительство сер Александра Пікака зрезигнувало в наслідок ухвалення йому восту недовіря у вікторійським парламенті минулої середи. Проти правительства було 43 голоси, за правительство — 16.

За внеском, висловлюючим восту недовіря, голосували краєва партія і 5 лібералів. Вікторійський парламент з сер Александром Пікаком, як новим прем'єром, зістав отворений 8 липня. Хоч Партія Праці була найбільшою партією в легіслатурі, коли Пікак обняв правління, то проте рішено, щоби націоналістичне министерство оставало даліше при владі. Спроба утворити коаліцію між націоналістами і краєвою партією не вдалася.

Пікак став прем'єром Вікторії після Г. С. В. Лосона. Лосон зрезигнував з прем'єрства в марті, позаяк не міг погодитися з фермерською партією, яка була заступлена в коаліційнім правительство Лосона.

СЕНАТОР Б. К. ВІЛЕР З МОНТАНИ КАНДИДУЄ РАЗОМ З ЛА ФОЛЕТОМ.

ВАШІНГТОН, 20. липня. — Сенатор Бортон К. Вілер з Монтани оповістив вчора, що хотів кандидувати на чолі президента Злучених Держав разом з сенатором Робертом М. Ла Фолетом, кандидатом на президента.

ВАШІНГТОН, 18. липня. — Сенатор Вілер зістейт Монтани, який стояв на чолі сенатської комісії, що ведає іство проти бувшого генерального прокуратора Догерті його департаменту справедливості, заявив, що буде піддержувати кандидатуру сенатора Ла Фолета на президента Злучених Держав.

Вілер є демократом і користується великим впливом в демократичній партії. Цей його виступ в користь Ла Фолета може привести до відколу значної частини демократів від їхньої партії. Стейт Монтана без сумніву віддасть свої голоси на Ла Фолета.

Републіканці бояться, що сенатори Норіс, з Кебраски і Брукгарт з Айови виступять також за Ла Фолетом і тоді републіканський кандидат Кулідж втратить голоси тих стейтів.

КОМУНІСТИЧНОГО ПИСЬМЕННИКА ЕРНЕСТА ТОЛЛЕРА ПРОГНАНО З БАВАРІІ.

БЕРЛІН, 18. липня. — Ернест Толер, славний комуністичний письменник і драматург, зістав відісланий вчора до границі з приказом не вертати більше на баварську землю.

Толер перебув останні п'ять років у в'язниці за звязок з радянським правительство Курта Айзнера в Баварії. Він відкинув всі пропозиції своїх приятелів, які хотіли добитися його освобождения.

Перебуваючи у в'язниці, Толер написав кілька драматич-

В ЕСПАНІІ ЗАНОСИТЬСЯ НА РЕВОЛЮЦІЮ.

ПАРИЖ. — Після довшого правління еспанського диктатора Прімо де Рівєрі і після поражок еспанської армії в Марокко, в Еспанії помічаються чимраз більші заворушення, які грозять поваленням монархії і заведенням на її місце республіки. На прилюдних вічах народ домагається резигнації короля. Диктатор Рівєра вилхав до Марокко під претекстом здавлення марокканського повстання. Король Альфонс держить на поготівлю автомобіль, щоби, кожної хвили можла було втечи з краю, коли вибухне революція.

Не помагає королеві і це, що він перед кількома днями підписав помилування для всіх політичних і звичайних проступників, наслідком чого опорожилися еспанські тюрми.

На розбурхання населення Еспанії вплинули недавні вибори в Англії і Франції. Сили приклонників республіки зростають з кожним днем і столиця Мадрид роється тепер від найрадикальніших елементів.

Товариші! Не забувайте про поміч "Українським Робітничим Вістям"!

ЕРРІО ПОВТОРЯЄ СВОЄ БАЖАННЯ НАВ'ЯЗАТИ ЗНОСИНИ З РАД. СОЮЗОМ.

Наркає на радянське правительство, що воно не допомагає відзови Французів до С.Р.С.Р.

МОСКВА, 21. липня. — Французький прем'єр Ерріо повторив своє бажання привернути нормальні зносини з радянським правительство. В ноті до міністра заграничних справ Чічеріна, щойно поданій до публічного відома, Ерріо обіцяє взятися за остаточне вирішення цього питання.

У відповідь Чічерін обіцяв привернути нормальні зносини між обома країнами.

За той час Ерріо видав інструкції, щоби Росіянам дозволено було приїздити до Франції, кажеться в ноті, однак радянське правительство не удекшує візду Французів до С.Р.С.Р.

Ерріо висловлює даліше надію, що радянське правительство поробить такі самі заходи, які поробило французське правительство, аби поладити цю справу. По повороті з лондонської конференції Ерріо обіцяє взятися за остаточне вирішення цього питання.

У відповідь Чічерін обіцяв кооперувати, однак вказав, що труднощі відносно паспортів повстануть ізза того, що нема формальних зносин між обома країнами, за що радянське правительство не є відвічаль-

КИТАЙСЬКІ РОБІТНИКИ В КАНТОНІ ВИЙШЛИ НА ГЕНЕРАЛЬНИЙ СТРАЙК.

Англія, Франція і Злуч. Держави висадили в Кантоні моряків, щоби вони здавали заворушення.

ШАНГАЙ, Китай, 21. липня. — Після недавних заворушень в контрольованій чужинцями території Кантону панує великий неспокой.

Коли висіли на беріг британські, французькі і американські моряки, щоби недопустити до безпорядків, в Кантоні вибух генеральний страйк. Потім застановлено доставу води і поживи, а тепер даються чути погрози проти чужинців.

Приватні і муниципальні служачі застрайкували на знак протесту проти розпорядку, який вимагає, щоби кожний Китаець, що входить до міста, був перешуканий.

Телефонічні робітники застрайкували в наслідок спору ізза платні.

КАРАХАН АМБАСАДОРОМ ДО КИТАЮ.

ПЕКІН, Китай, 18. липня. — Тут довіданося, що повноважний представник С.Р.С.Р. Карахан зістав назначений радянським амбасадором до Китаю. Про це він повідомив вже китайський уряд.

ПОЛЬСЬКА КОМУНІСТИЧНА ГАЗЕТА "ТРИБУНА РОБОТНИЧА" ЗАБОРОНЕНА.

Начальний редактор Адольф Лянгер і відповідальний редактор Володимир Кізлик арештовані.

ЛЬВІВ. — В приміщенню редакції польської щоденної комуністичної газети "Трибуна Роботнича" переведено ревізію і арештовано начального редактора Адольфа Лянгера та відповідального редактора Володимира Кізлика, яких обвинувачується в головній зраді. Редакцію та адміністрацію комуністичної газети опечатано а саму газету завішено.

ВІДЕНЬ, 17. липня. — Бесарабські послы до румунського парламенту внесли до румунського уряду протест проти переслідування наслідки Бесарабії.

БАГАЦТВА СТЕЙТУ САО ПАУЛЬО В БРАЗИЛІІ.

ВАШІНГТОН, 16. липня. — Сао Паульо, терен бразильської революції, є жерелом ароматичної кави, яку випивають кожного рана Американці на снідання. В бюлетині, видаім головною квартирою Національного Географічного Товариства, читаємо:

Місто Сао Паульо є столицею найбагатшого з 12 бразильських стейтів. Воно має півмільона населення. Провінція Сао Паульо є більша, як всі стейти Нової Англії і Пенсилванія разом взяті. Вона займає тільки одну 32 часть всегo простору Бразилії, але там живе одна осьма часть всегo населення Бразильської федерації.

Плянтації кави в Сао Паульо займають такий простір, як два стейти Злучених Держав — Делавєр і Род Айленд. Вони випроудковують один мільярд, 135 мільонів фунтів кави річно і коли числити по 30 центів за один фунт, то провінція Сао Паульо дістає за саму каву на протязі одного року 340 мільонів доларів.

Залізниця між Сао Паульо і найбільшим в світі кавовим портом Сантос дає найбільші зносини.

"UKRAINIAN LABOR NEWS"

Published three times a week by the Ukrainian Labor News Ass'n, Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man. Subscription per year \$4.00 Telephone: J 1465.

"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ"

газета для робочого люду — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видає Стіваришениа "Українських Робітничих Вістей".

Передплата на рік \$4.00

Непоміщені в газеті рукописи не зберігаються, хіба що дописувальник вразом зазначить, що бажає звороту свого рукопису на случай його непоміщення та задується поштовий стемпел на його пересилку.

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada

ПОШИРЮМО В МАСАХ КЛІЧ: ВІЙНА ВІЙНАМ!

Зближається 27. липня, десята річниця початку імперіалістичної війни.

Прийняти, що привели до той руйнівної війни, якої досі не знала історія, не відомі. Імперіалізм держиться ще в усіх частинах світа, крім однієї Радянської Республіки. Капіталізм провадить далі свою руйнівну роботу. По сьогодні капіталізм стоїть у збройній протидії проти праці і зброї всіма силами.

Капіталістичні держави ще у збройній від ніг до голови і готові кожної хвилини навести цілий світ потоками крові.

На наших очах діються такі дива, що Англія не може зговоритися з Францією, Франція з Італією, а всі троє разом з Німеччиною.

А в цій коломийці беруть участь й імперіалістичні держави другої і третьої величини, як Польща, Румунія та балтійські державки. І нема в Європі місця, де-б і сьогодні не могла присутити страшна іскра війни, як в Сараєво 1914 року. Але що там Європа! Злучені Держави Америки, що зміцнили свою республіканську імперію і агресивність за останніх 10 літ своєї імперіалістичної політики, кидають блискучі погляди на Японію, ту імперіалістичну потвору Далекого Сходу.

Захід і Схід світа, Європа і Азія і Америка, з своїми імперіалістичними підходами звертаються перш усього проти працюючих класів, щоби це містичне поневолення П. І нема сили, яка здержала-б підняту руку капіталу, нема сили, яка здержала повторення нової імперіалістичної війни; нема сили — крім свідомого ітернаціонального пролетаріату.

Тому найвища інституція цієї ітернаціональної армії — Комуністичний Ітернаціонал — видає поклик до всіх комуністичних партій світа доказати імперіалістам всіх держав, що свідоме робітничтво знає один кліч: — ВІЙНА ВІЙНАМ!

Тиждень від 27 липня до 4. серпня 1924 призначений в цілому світі на робітничі демонстрації і протестації мітинги проти війни, проти імперіалізму. Цей тиждень буде доказом всім імперіалістам, що проти них виростає і виростає нова сила, якою є свідомі класи працюючих всіх країн світа і всіх народів.

СОЦІАЛІСТИ ДАЛІ СХОДЯТЬ НА ПСИ.

В світі люди, які зветь себе соціалістами, а в дійсності вони прихильності буржуазії, вірні слуги П. Кольє слово соціаліст багато значило, але з того часу, як майже всі соціалістичні провідники в Європі зрадили тому 10 літ соціалістичну ідею і не виступили (крім кількох людей) проти страшно рішаві народів, війни, — вони зашвирили неправими спадкоємцями цієї великої ідеї. В дальших роках дійшли вони до цілковитого тайного і явного угодовства з буржуазією і через це свідомі робітничтво все сьогоднішніх соціал-демократів — соціал-зрадників або соціал-угодовників. І назва ця відноситься а маленькими виїмками до всіх соціал-демократів світа.

Годі повторити всі факти, якими заслужили собі соціал-демократи на цю ганебну назву. Щоби далеко не шукати, пригадаймо тільки ось що:

Таки у нас, Українці, були соціал-демократи і Петлюра і Винниченко. А що робили і роблять вони, про це відомо кожному. В Німеччині соціал-демократи показали не тільки вірними слугами буржуазії, але й найзаклятішими ворогами пролетаріату, який декілька разів хватав за зброю, щоби здобути собі волю і встановити робітничо-селянську владу. Це саме діялося і по інших країнах Європи. В Злучених Державах Америки соціалістична партія зійшла на ніщо. В 1912 році під час виборів вона мала мільон голосів, в 1916 році 600 тисяч, а цього року вона підтримує у виборах сенатора Ла Фолета і не допустила навіть на свій з'їзд делегата від Робітничо-Фармерської Партії. Бо в дійсності, це вже рішуче не робітничі партії, тільки — дрібно-буржуазна.

Одна правда. За таку роботу всі соціал-демократичні партії світа амальні. Свідомі робітничтво та фермерство відкололося від них і з кожним роком соціалісти маліють — і як би вмісно, поповнюють все нові негідні вчинки супроти соціалізму та робітничого класу взагалі.

Ось саме тепер в Кракові відбувається суд над тими робітниками, які 6 листопада 1923 року були підняти в місті повстання проти панської-палахетської неволі. В той день робітничтво Кракова дійсно захватило було в місті владу в свої руки і повстання мало так доволу успіх, доки соціал-демократи не зрадили, доки не допомогли прикликати уланів князя Понятовського. Головну роль в цьому відіграв соціал-демократ Бобровський.

Краківський суд, який судить робітників-повстанців, складається з 5 фабрикантів, 3 банкірів і 4 представників дрібно буржуазії. Соціал-демократи обстоюють при тому, що їх партія державна і значить, вони не винувати в нічому і судити їх годі. (Гарне припущення! Панацька Польща, найбільш чорностоєнна держава в світі і має державну партію в особі соціал-демократів.)

БУДИНОК ТАРАСА ШЕВЧЕНКА.

Тарас Шевченко великий поет України, патхений кобзар бунту й боротьби проти панського гніту й насильства, проти царату й самодержавія взагалі. Це оборонець бідноти, це пророк нового-вільного життя. Тарас Шевченко визначив революцією працюючих мас України й Росії, поезію його портрети ставлять поруч з портретами Леніна і Маркса.

Але все-ж реальних слідів шанування пам'яті Шевченка дуже мало. Рік річно робітничтво й селянство святкує його пам'ять, в Києві приступають до будівництва величавого-пам'ятника і на його могилі поставили тимчасовий пам'ятник замість хреста.

Цю справу порушує на сторінках київської радянської преси Галичанин-комуніст Т. Володимир Гадрицький. Він пропонує в одному з головних центрів Радянської України зорганізувати "Будинок Тараса Шевченка", на зразок інституту імені Володимира Іліча Леніна. Будинок повинен бути музеєм, де були-б зібрані всі речі, пам'ятки життя Шевченка, всі оригінали його творів, вся література про Шевченка, всі матеріали його справи в жандармським управлінням, фотографії, портрети самого Тараса з різних часів його життя, також його товаришів, друзів, приятелів, всі його малюнки і інше.

Дуже багато всіх цих матеріалів розсіяних по різних інституціях, а навіть по приватних людях, а їх необхідно зібрати в одне місце, приступне для найширших робітничо-селянських кол. шкільної молоді, вчителів, громадянства й закордонних гостей.

На цьому будинку має бути напис: Революція — Тарасові!

Без сумніву, це дуже гарна думка і її треба привітати. Українські трудові маси, при допомозі своєї влади, повинні створити такий будинок, бо значення його дуже велике. І ми віримо, що-вони створять.

3 галицької неволі.

(Кореспонденція до "У.Р.В." з Галичини.)

— В Польщі в літі, як в раю. — В холодку польських тюрем. — Дух Петра Шеремети. — Панки-патріоти і як наші селяне горять по польських. — Галицьке село в середині і деклямації дітей. — Біда з хлопцями. — Чудо, або як з'явився матір божа. — Вигляди на урожай і пісня про білу курку. —

Віце певно цікаві, що діється в Галичині. Ну, це нічого дивного, бо та нещасна Галичина гей-би на другому-недопустимому світі, так тяжко доводиться про неї. Ось і я, ваш кореспондент, пишу в столичній щоденній газеті, що все надслухую, чи не лізе якийсь хохла-А напущу, то закією в коверту і тихцем кину на пошту. Діде-добре, а не діде, пини зростаю. Як переловлять, то все одне не набудуть, бо я не підішлю вас. Впрочім, тепер літом у нас в Польщі спокійно. Посли в соймі сплять, бо така спека, що годі не спати. Граніч травові заросли і більшовицьким повстанням ватагам, що по панах зветься "бандитами", дуже тяжко їх зберезити. Суд пішов на вакації і кожний може бути певний, що ані в липні, ані в серпні місяці а нас не засудять на смерть. Вся поліція виглядає за границю до купелів (бо хто инший не дістає паспортів і нема грошей), польські ріки висихають і вже ніхто не втопляється. Тільки одні ексекютинги не спочивають. Стігають податки як день так ніч. Ага, це одна новість. Почули польські пани, що більшовики будують велику воздушну флоту і давай їй собі малювати. Та біда в тому, що більшовики такі збирали між робітниками й селянами добровільні жертви на літаки в між-одних карбованця, а польським панам ніхто не хоче дати й одної марки. Наші люди кажуть: — Е, та ото Німечч придумав вже таку машину, що як літак летить, то стягне його відразу в долину. Шкода грошей, бо польські літаки хіба літатимуть по землі!

А в тюрмах польських повно народу. Холодок і голод. Українські робітничо-соціалісти сидять собі й сидять в тому чортівському холодку і ніхто не журиться нічим. А вони сохнуть від сухоти, голодують і гордо співають "Ітернаціонал". Правда, тюрми не дармують. Ось 17. червня в селі Чесників рогатинського повіту жандарми поарештували "страшних комуністів", просто хлопців, учеників гімназії Степана Шеремету, Василя Шеремету і селана Степана Шеремету (Івана), Михайла Залузу та Олександра Бродяцького. Всіх закаркували і відвезли в Березаня. Бачите, не дає спокою панам дух Петра Шеремети.

А наші панки-патріоти якось пригнітати. Віді генерали бєвільська, пішли на пенсію. Вони встали тихцем радяться з польськими панами і жebraють ласки, але пани панів розуміють. З відчуження тархували їм навіть закон: "в цілій Польщі існує тільки одна мова польська". І по селам наших цей закон приймається. Селяне насміхаються і в очі жандармів кажуть: "Кенди пан ідець? На середній селі?", а по напому це повинно значить: "Куди йдете? На середній селі?"

Знаєте, тяжко собі дати раду з нашими хлопцями. Тільки приходиться котрому час до війська або вибє добре жандарма, ого — чмихне на Радянську Україну так, що аж закуриться за ним. Кольє втікали до Америки, а тепер на Україну. А за місяць-два пішуть, що вже вчаться в школі. Останніми часами вже й дівчата починають утікати, бо ви не думайте, що наше галицьке село зерка, як було колись. Тепер зерка село, як село, а в середині його комуністичні гуртки, закордонні газети, книжки. Будують люди, але вчаться. Навіть малі діти деклямують по селі: "Грицько, мой, ти цар прироби! Де лиш оком глянеши — все: Поле, пана, ліс, худоба, Зірп і рибя все твоє!"

І це гаразд, що вони так деклямують. Воно вийде на здорові панам, бо діти — виховуються. Будують і виховуються. Правда, жити всім дуже тяжко, гірше, як в єгипетській неволі, але класова, комуністична свідомість росте-ширяться, а під боком рідна мова — Радянська Україна.

Що це в нас нового? Ну, хіба розкажу вам, що чудя в нас не переводиться. Ось 20. червня в селі Стяжк раявського повіту молодий дівчина з'явилася в лісі матір божа. З'явилася і сказала, що на другий день і сходом сонця буде промовляти в лісі до людей. І тисячі людей прибули в ліс та ждали до ранку цілу ніч, а як айшло сонце, то айшло собі, як й кожного дня. Матір божа видно заспала, бо не явилася і люди зі стученими носами розійшлися до дому. Вікні виявились скандал. Показалося, що дівчина заснула була в лісі і її приєдналася матір божа, а вона думала, що з'явилася. І подумайте. Мала дівчина обдурила тисячі людей, які потоптали в лісі траву і стратили ніч. Чиста комедія. Молоді хлопці по селам мають потіху, а старі крутять носами і чіхаються в голову, бо соромно, що молоді сміються з їх темноти.

Урожай цього року дуже бідний. Багато вибив град і спека була, до того податки дуже великі. Навіть віруючі-старі селяне не вірять в поміч матері божой, а хлопці вечерами перешітують про щось між собою і десь по півночі виспівують про польського орла: Гей здохне біла курка, Як в нас буде вже влада рад... Грицько Навачич.

ДІЯЛЬНІСТЬ І ТАКТИКА КОМІНТЕРНУ.

(З доклада т. Зіновєва на V. Конгресі Комінтерну.)

(Продовження.)

Перший установчий конгрес пройшов без остро визначеної боротьби. Оскільки я пам'ятаю, у нас було лише голосування, як раз дуже цікаве голосування, а саме у справі чи треба взагалі заснувати Комінтерн та затверджувати його на цьому конгресі. Представник німецької компартії був проти негайного заснування Комінтерну.

На 1-му й на 2-му конгресі ми почали боротьбу проти правих ухвал. Ви, товариші, пам'ятаєте 21 пакти, які повинні були лягти в основу боротьби з центризмом. Вже й тоді т. Ленін та інші товариші, що підтримували його точку погляду, повинні були провадити боротьбу й проти лівих ухвал, наприклад, у справі парламентарізму.

Частина товаришів висловилися проти користання парламентарізму й між іншим тов. Бордіа. Далі, на 2-му конгресі відбувалася боротьба з приводу профспілку.

Де-які американські товариші, як наприклад, покійний Джон Рід, та німецькі настаювали на виході з соціал-демократичних профспілку. На 2-му конгресі відбувалася також боротьба проти комуністичної робітничої партії та проти ультра-лівих синдикалістів у питанні про роль партії. Де-які ультра-ліві виступили й заявляли, що партія на взагалі не треба, приваїями до перемоги революції. Були незгоди про те, чи повинні англійські товариші вступити в Бритійську Партію Праці.

Ви пам'ятаєте, що багато товаришів було проти цього і не тільки англійські товариші. Так, наприклад, голландський товариш Вейнкоп, який зараз знаходиться серед нас, а в той час, як лівий, борюся проти того, щоб англійські комуністи вступали до партії праці. Він вважав це опортунізмом. Але зміняється час — міняються люди. Тепер т. Вейнкопа обвинувачують вже не в лівих, а в усіх інших ухилах. Ми дали побачимо, оскільки правдивше це обвинувачення.

Все це, товариші, свідчить, що боротьба течій в Комінтерні з самого початку мала дуже острій характер.

Третій етап — це 3-й світовий конгрес. Ви пам'ятаєте, товариші, боротьбу проти так званої теорії наступу, яка з'явилася після безрезного повстання в Німеччині. Це вважали боротьбою проти революційного напрямку. Але це зовсім не була боротьба лише проти лівих ухвал. Ця боротьба також йшла під керівництвом т. Леніна і в однім з найважливіших етапів історії Ітернаціоналу.

Не менш-жорстока боротьба провадилася також і проти Леві йовидо було виключено на 3-му конгресі і проти опортуністичних тенденцій в італійській групі. Одночасно і проти Тераччі та Бордіа та де-яких товаришів, що й зараз стоять на позиції так званих ультра-лівих.

Але товариші, досить часто буває справедливим і протилежне. Тому хай мені гово-

родино Селянську Раду. Звичайно, що майбутній перший конгрес Міжнародного Селянського Ітернаціоналу повинен визначити, як він ставиться до Комінтерну. Загальна лінія Комінтерну в аграрній справі вже дана і відома. Тепер справа ставиться практично та конкретно. Селянський рух у різних країнах на різних ступнях розвитку набірає різноманітних організаційних форм.

Програми та вимоги теперішніх економічних та політичних організацій значно відрізняються одна від одної, згідно з національним становищем у різних країнах. До-

водитьсь провадити тяжку та відповідальну роботу для того, щоб зрозуміти ці програми та вимоги й знайти для кожної країни ті спільні риси між робітничим та селянським рухом, які дали-б змогу до їхнього співробітництва й співдії.

Звичайно, для нас, комуністів, головною керівничою ідеєю в розвитку селянського руху є диктатура пролетаріату, яка допоможе зміцненню та поширенню цього руху. Практично ця справа стоїть так: в якій організаційній формі та на підставі яких загальних вимог буде зміцніти спільна робітничо-і селян у боротьбі проти спільного ворога — світового імперіалізму та капіталізму. Вирішення справи ускладняється тим, що селянські організації не є класовими, але становими організаціями. Нарівні з безземельними й малоземельними селянами в цих організаціях сидять і середні селяне та куркулі й великі селянсько-земельники. Звичайно, що експлуататорські елементи фактично керують цими організаціями й наше перше практичне завдання полягає в тому, щоб допомогати трудовому селянству звільнити свої організації від верхньої куркулячої та експлуататорської еліти.

Наше друге завдання — допомогати утворенню селянських організацій, там, де селянство їх ще не має.

5-ий Міжнародний Конгрес Комінтерну повинен буде відповісти на питання, чи повинні комуністичні партії утворити та брати на себе ініціативу утворення селянських партій там, де їх немає?

У країнах, де існує національний гнет, а також у країнах колоніальних, селянський рух набірає характеру національно-революційного руху. Комінтерн на 2-му конгресі в Ленінграді визначив, як він ставиться до національного руху поневолених народів. Питому конгресові довелось в цій галузі зважати на спеціальні умови кожної з цих країн, дати конкретні вказівки, як повинні ставитися місцеві компартії до селянських національних організацій цих країн.

Можливо, що 5-му конгресові не вдасться відповісти на всі ці складні та численні справи, що вимагають докладного вивчення селянського руху в усіх країнах та вирішити остаточно ці справи. Слід припускати, що 5-му та наступним конгресам Комінтерну доведеться докладно обмірковувати справу про міжнародний селянський рух, щоб правильно вирішити її.

Звичайно, організований Селянський Ітернаціонал, вивчаючи конкретні дані міжнародного селянського руху, допоможе Комуністичному Ітернаціоналові при вирішенні важливого для світового революційного руху питання.

ЯК ЗМІНЯТИ АДРЕСУ.

Колі переїдете з одної місцевости до другої або перенесете з одного помешкання до другого, то не забудьте повідомити зараз нашу адміністрацію, аби змінила Вашу адресу. При цьому не вистарить подати тільки нову, але конше потрібно подати і стару Вашу адресу.

ЦІННА КНИЖКА

Кожний український робітник в Канаді повинен мати в своїй бібліотечі і користати з цінного наукового твору Юлія Ліп-перта п. н.

ІСТОРІЯ КУЛЬТУРИ.

Книжка обнімає 400 сторінок друку більшого формату, зі 112 ілюстраціями, напечатана на книжковій папері. На українську мову переклав П. Дятлюк.

Ціна цієї книжки \$2.50. Для відділів і філій Ст. У.Р.Д. та відділів У.С.Р. П. К. тільки за половину ціни.

Замовлення посилайте на наступую адресу:

J. Boychuk 21 Denison Ave., TORONTO, ONT.

СПРАВИ СЕЛЯНСЬКОГО ІТЕРНАЦІОНАЛУ.

(Розмова з докладачем на V. Конгресі Комінтерну про Селянський Ітернаціонал т. Коларовим.)

Другий конгрес Комінтерну ухвалив тези Леніна про аграрну справу і цими тезами до цього часу керувалися в цій справі.

Ленін вперше підкреслив величезну роль селянства в боротьбі зі світовим імперіалізмом та, виходячи із його тези, 4-ий конгрес Комінтерну ухвалив практичну пропозицію т. Варги в земельній справі та селянському русі.

З того часу ми маємо фовий факт величезної ваги — першу Міжнародну Селянську Конференцію — що дала почин до заснування Червоного Селянського Ітернаціоналу, який утворив поки що Між-

ФАРМЕРСЬКА СТОРІНКА



НАД ЧИМ ТРЕБА ФАРМЕРАМ ЗАСТАНОВИТИСЯ.

В минулій фармерській сторінці "Укр. Роб. Вістей" була поміщена резолюція західного робітничо-фармерського з'яду про фармерський орган. З тої резолюції бачимо, що фармери базуватимуть мати свою чисто фармерську газету, або журнал, які обговорювали б всі фармерські висюги.

Ставлячи свої вимоги до видавництва, товариші фармери згодилися з тим, що перше, ніж розпочати видавництво фармерської газети, треба забезпечити її відповідним числом читачів-передплатників — фармерів. Так, треба забезпечити.

Можна розпочати видавництво окремого фармерського органу і без забезпечення його наперед відповідним числом передплатників, коли б фармери були з'організовані, скажемо, в фармерську секцію при Стів. Укр. Роб. Фарм. Дім. Коли б така секція була вже створена і зцентралізована та числила хоч 1.000 членів, тоді можна розпочати видавництво фармерського органу без забезпечення його наперед відповідним числом читачів. Тоді сама секція, кожний її член взяв би на себе обов'язок поширювати і помагати своїй газеті. Коли ми почали видавати жіночий журнал, ми не мали наперед забезпеченого числа передплатників, але за журнал відповідала жіноча секція. І журнал розвивався успішно навіть при низькій передплаті.

Так само мусить бути поставлена справа і з окремим фармерським органом. Треба, щоб фармери зараз же валилися за організацію своєї секції при Стів. Укр. Роб. Фарм. Дім. І то валилися у всіх трох західних провінціях Канади: Манітобі, Саскочевані і Альберті. В останніх двох провінціях є Провінційні Комітети, які висилають між фармерів організаторів, а в Манітобі треба у цій справі звертатися до Екзекутивного Комітету. Треба поспішити з організацією такої секції, щоб на наступному з'язді Стів. Укр. Роб. Фарм. Дім була представлена фармерська секція, яка скакала б своє рішення слово в справі окремого фармерського органу.

Але на цю роботу не має обмежуватися. Організуючись, фармери повинні одночасно завзятно працювати для своєї робітничо-фармерської газети "Укр. Роб. Вістей". Не тільки видавництво окремої фармерської газети залежить від числа передплатників, але навіть подолання фармерської сторінки до двох раз на тиждень залежить від того самого.

Значить — більше фармерських передплатників будуть мати "Укр. Роб. Вісти", більше будуть платити про фармерські справи. Це може бути комусь дивно, або навіть "добродій" може сказати: дивись, чим більше заплатити, тим більше пишуть, а не заплатити — не пишуть.

Невже рід, що так. Коли хочемо, щоб до нас приїхав організатор, мусимо заплатити йому бодай за дорогу. Коли хочемо, щоб стало шквалом в газеті про фармерські справи і освітлювалося їх докладно зі всіх боків, треба мати людину, що розуміла б добре фармерські справи. А та людина, як і кожна інша, хоче їсти.

І так, товариші фармери: Рим збудовано не за один день. Не в силі ні ми, ні ви зразу спроможні на окремий фармерський орган. Але крок вперед в цю напрямку вже зроблено і ми стаємо поступово вперед. Фармерська сторінка розвивається, самі фармери щораз більше починають до неї писати. Треба не устати в тім напрямку йти далі. Треба поширювати "Укр. Роб. Вісти" серед фармерів, треба привертати їх нових передплатників. Тяжкі тепер часи — ми це знаємо. Але ж вони такі самі тяжкі й серед робітництва. Однак робітники знають, що їх газета мусить жити і розвиватися. Тому вони організаційно її допомагають.

Те-ж саме повинні зробити фармери. Організуватися в освітній товаристві, лугачити разом — товариство з товариством — в одній фармерській секції і організаційно поширювати і помагати своїй газеті. Доволаючи цього — фармери можуть бути певними, що на наступний рік будуть мати свою гарну фармерську газету.

Товариші Фармери! Пишіть до своєї Сторінки про положення у вашій місцевості. Пишіть, як коло вас мається справа з гвіт пулом, як у вас розвивається організаційна праця, які організації існують у вашій околиці. Діліться на сторінках "Укр. Роб. Вістей" своїми думками.

МОЄ СЛОВО ДО ВСІХ ТРУДЯЩИХ ФАРМЕРІВ.

XIV.

Де вже мені старому писати до вас, молоді товариші, які знаєте більше від мене, бо маєте нагоду читати. Але ж бо і всидити годі тоді, як чоловік не чує кругом себе нічого по-чужогого.

От недавно здивався я в сторінці з одним з наших учителів. Вчений чоловік, здавалося би, тому і побалакає хочеться. Поводили зійшли на хліб насущний, себто по вечному на економію, або як в нашій мові кажеться, на народню господарку.

Я замітив, що учитель повинний давати маси фармерів більше, ніж дають, повинні горорити і лугачити більше, звідки фармер і робітник мав би взяти того долара, якого учитель домагаються у формі підвижки плати.

На це як не розспитється мій учитель про те, що у нас на першій місці повинно бути що інше, а власне: своя держава. Я запитав його, як нам поступати в Канаді, де "наша державність" не є мислями. На те не було його відповіді, лише викрут, що "вуйки мають, лише не хочуть дати", що їх (фармерів) не треба учити, як робити маєтки, бо фармер чим більше має, тим більше хоче мати, а менше хоче дати і т. д. Аж прикро було слухати. Чиста буржуазна ідеологія — вкорінена, розуміється, "нашою буржою" і "нашою патріотичною" газетою і тому нема що багато і дивуватися. Виходить таке, що ми, трудящі, не можемо і не маємо що багато числити на вихованків теперішніх шкіл і бурс. Мусимо самі собі виховувати своїх провідників.

Один з присутніх при нашій балаці фармер запитав цього пана учителя, чи не думає він, що беручи \$100.00 на місяць, він лише сповнює ту себе обов'язку, яку він на себе після умови приймає, а збова це наряд має право очікувати від нього, як від інтелігента, аби поучив нас дещо більше: про те, якби то вирватися з висизку, якби то уникнути високих податків і т. д. Та паніч зачервонівся і відійшов, бо "спішився відіхати кудись". От тоби "патріоти" тай годі.

Покинув я місце, де здивався з тим панічем, сілнував, взяв в руки англійську газету і читав по наголовках. І вичитую:

ДЕЩО ПРО ГВІТ ПУЛ.

Гвіт пул — це нічого іншого, як велика кооперація. Кожний фармер, член — є шероцем, бо дав 1-доларовий шер до пулу. Він вправді дав 3 дол., але 2 йдуть на організацію.

У кожній провінції пул ділиться на округи. В Альберті є таких округів 7. Кожний округ вибирає 10 делегатів. Делегатами можуть бути лише члени. Перед днем 10 червня всі члени мають голосувати картками (почтою) на делегатів. Хто з членів дістав найбільше голосів, той є делегатом. Тих 10 делегатів їде до Келгари і там вибирають з поміж себе одного тростіста. Таких тростістів вибирає кожний із 7 округів і таких тростістів є 7. Що вони ухвалять, так зробіться.

Українських фармерів є споре число у гвіт пулі, але німак з "наших патріотичних" газет, які звуть себе фармерськими, про це і не писула, і тому українські фармери не лише не мали своїх делегатів, але багато зовсім не голосували, бо нічого про це не знали.

Я вмисне слядів за цим, чи "Укр. Гелос" або "Канад. Фармер", або "Кань.Українець" надишуть що перед днем 10 червня про гвіт пул. І нічого не написали про це. Кому вони служать? Та вже у першій мірф повинен би був про гвіт пул написати своїм читачам "Західний свисток", який кричить на всю хавку: "Фармери, давайте долари, бо я ваша газета". "Фармери їдте на з'язд датувати мене, вашу газету". Товариші фармери, майтеся на осторожності — не дайте і конець!

ГВІТ ПУЛ — ВЕЛИКА КООПЕРАТИВА.

Обіцяв я це в початковій частині написати, як повинна будуватися правдива кооперація. Позвольте показати на гвіт пулі, що це таке кооперація.

Є два роди кооперації. Кооператива може бути для збуту і кооператива може бути для набуття чогось. Як фармери організують гвіт пул для покращення коштів звязаних із продажем пшениці, то це кооператива для збуту, по вченому: **кооператива продуцентів.**

Як напр. робітники в містах організують кооперативу для дешевого набуття ріжних споживчих артикулів, чи іншого запотребування, то це є кооператива споживців — по вченому: **кооператива консументів.**

Оба роди кооператив мусять мати ці прикмети, аби були правдивими кооперативами: мусять мати вкладки, себто удили, або по тутешньому — шері — не обчислені на зиск — дивіденди. Друге, мусять ці шері бути дуже малі, не більш, скажемо, 25 центів. Третє, не вільно одній особі мати більше 4 шерів. Четверте, кожна особа має лише один голос без огляду, кільки в неї шерів. Пяте, повинно бути дуже багато шерів — чим більше, тим ліпше. Шесте, мусять це бути, скільки можливо, члени з того самого фаху, званий ці області праці. Приміром, самі фармери, самі робітники, самі лікарі і т. д. Словом люде, які мають велику спільність інтересів. Є ще багато інших характеристик, але за мало місця в газеті, аби про це обширніше писати.

НА ЩО Є УДИЛИ В КООПЕРАТИВАХ?

Уділь дається не на те, аби від них брати дивіденди, але на те, аби мати з чим зачати діло, аби був оборотний початковий капітал.

Кооператива, яка є обчислена на зиск, отже на дивіденди від шерів, мусить впасти, бо шері лати дивіденди, по-треба рахувати таку саму ціну, як приватні бізнесмени рахують, себто що найменше 25 центів на доларови.

Межи укр. фармерами на заході були такі кооперативи для консумції — себто кооперативні сторі і всі попадали, крім одного. Чому? Бо шері лати дивіденди, в тих сторіках рахували за товари таку саму ціну, а подекуди ще вищу, як приватні сторі. Шеровець — член казав: та на якого лиха мені йти туди, як я в Жида чи Англіця дістану за ті самі гроші, або 10 п. менше — і йшов до приватного стору. Але йою обіцяли дивіденди тоді, як він купував шері — великі дивіденди і приступні ціни. Хоч ціни не було приступно і в такім значинню, як цей шеровець розумів, він за дивіденди не

забував і на річний мітінгу шерів казав: давайте дивіденди. Тимчасом вже на 2 або 3 не було з чого дати дивіденди, бо костюмери-шеровці, не бачучи "приступних цін", які їм обіцяно, повідсакували. Коли заряд заявив, що не буде платити дивіденди, поспішались підозріння, осуди і повстало загальне недовіря членів до заряду, а заряду до членів. Заряд бачучи обоятність, а то й ворожість членів, поступав по своїому і так вкоротці пішло все на пси. Поверх пів мільона доларів пропало в таких кооперативах тільки тому, що це не-були правдиві кооперативи, ба навіть ті, які закладали і провадили, не розуміли що таке кооператива.

товинши грунт, піднесли ціни і нажили мільони доларів в кількох днях.

А фармери можуть з приво-ду цього тільки сланку ковтати.

СПЕКУЛЯНТИ ЗБІЖЖЯМ ЕДНАЮТЬСЯ.

В Америці сформувалася одна велика збіжжева спілка, в яку увійшли п'ять збіжжєвих спілок. Ці спілки мали закупити фармери і створити велику фармерську кооперативу, яка числила б 1.500.000 фармерів. Але... але в цю справу вмішалася яка посередниця, інша збіжжева спілка, сконсолідувала всі п'ять спілок до купи, вибрала раду директорів і каже, устами секретара американського фармерського бюро, що вона буде працювати для користі фармерів.

Всі вони "працюють для фармерів". Так працюють, що в фармера вже й духу не стає. Треба, щоб фармери вчилися в спекулянтів, як і для чого треба організуватися.

СПІВДІЛАННЯ МІЖ ФАРМЕРАМИ І РОБІТНИКАМИ В АЛБЕРТІ.

Є Дня 8 липня відбулися в Келгари наради між ескекутивами Злучених Фармерів Альберти і Канадської Партії Праці (альбертської секції).

На тих нарадах ухвалено резолюцію, в якій закликається всі організації альбертської секції Канадської Партії Праці і Злучених Фармерів Альберти до співділання на основі резолюцій, ухвалених останніми конвенціями цих організацій. А резолюції конвенцій цих організацій говорили про співділання підчас виборів для протиставлення опору ліберальній і консервативній партіям.

Навіть від спільної наради ескекутив фармерської і робітничої організації можна було більше сподіватися, чим заклику до кооперування підчас виборів. Зрештою, ми вернемося до цього іншим разом.

Українська робітничка преса це ознака сили і свідомости робітництва. Памятайте про Пресовий Фонд і відновлення передплати!

ЧИТАЙТЕ! — ЧИТАЙТЕ!

УКРАЇНСЬКІ ЩОДЕННІ ВІСТИ

Одинокий часопис в Злучених Державах, який в діяности заступає інтереси працюючого люду. Виходить кожного дня окрім державних свят.

Обов'язком кожного українського робітника є стати передплатником цього часопису. В нім ви знайдете цікаві вісти з цілого світа, як також політну наукову статі, розвідки, дописи і т. п.

Передплата на рік \$9.00. Пишіть сейчас на наступую адресу: UKRAINIAN DAILY NEWS 502 East 11th Street New York, N. Y.

М. ПРЧАН. 31) КАРПАТСЬКА НІЧ.

(Оповідання із збірки "Кровавий бог").

(Продовження.)

— Щастя... — шелце собі Матвій і гірко-гірко посміхається і тихо постогнує. В другій кімнаті сиділа дівчата і вечеряли. З ними трох Литовців. Всі розказували щось, і навіть сміялися, тільки дрібна Поля мовчки кінчала свою вечерю і не брала участі в сміхах та розмові.

Матвій сидів на своїому ліжку в першій кімнаті, вечеряв і час від часу поглядая на гурт. В тій хвилі увійшов Антонас. Спінтілий і червоний, він пройшов біля постелі Матвія і навіть не глянув. Широко став на порозі другої кімнати, як-би хотів загородити вихід.

В кімнаті раптово замовкли і голоси і сміх. Всі здивувалися. Антонас, відколи покінчив дім старої Зумар, ніколи не навідувався і всім було легше. А ось тепер, чомусь прийшов він. — Вечеряєте? — спитав грубим-тяжким голосом.

Хтось, з старих знайомих відповів. Він увійшов в кімнату і розлягся на постелі, як-би був тут цілим господарем. Яюсь чужо почали з ним розмову Литовці. І Антонас гордо розказував, що в нього тепер багато грошей, що думає він женитися і що живе самий, як пан. Вкінці його очі здержалися на малій Полю і він вдихнув в неї, як вдихався хижий птах з висоти на дрібно-невинне курча. Поля похилила голову.

Матвій відразу доглянув хижий погляд Антонаса і морозна дрож пройшла по його тілі. Він забув про вечерю і з запертим відлихом слідкував за очима Антонаса, як-би хотів відгадати його думки. Але й Антонас тямив, що має ненависного ворога і ніби відчув на собі увагу Матвія. Повернувшись раптово голову до нього і їх очі зустрілися. Дві пари очей дихали скаженою ненавистю і боролися з собою. Всі оглянулися на Матвія.

Перший озвався Антонас. Він злобно і грубо забурмотів по литовськи: — Вальгу, вальгу, не журек!..*) Відвернувся.

Але Матвій не слухав Антонаса. Він чув, як його збирає дрож, як тремтить цілим тілом. І вже не міг відірвати очей від Антонаса. Знову загомонили в кімнаті. Ніби прийшла криза, минула небезпека і всі привикли до не-прошеного-страшного гостя. Сам Антонас розказував сміховинки, реготався з усіми, підслівлявав. Потім почав розспитувати Полю. І Поля щиро розказувала, що вона недавно приїхала з Ковна, що не може найти праці і дуже туго її за Литвою.

Антонас махав зневажливо рукою і запевнявав, що він найде її добру роботу. Ось в нього є знайомих-багатих купець, який потребує служниці. Поля може піти з ним разом і все буде гаразд.

Дівчина зарум'янілася із зворушення і не знала, як дякувати. Вона тільки хутко говорила, що мати в неї стара, що треба її грошей пислати... А старі мешканці підіада, дві дівчини, чомусь переглянувшись між собою і непомітно-значучо посміхнулися.

*) Ім, їк, не дивись.

Антонас поважно встав, поставив перед Полєю десятьдоларовий папірець і яюсь м'ягше заявив: — Це завдаток на працю. Мій приятель зверне мене, як тільки зараз підеш зі мною до нього...

І глянув в бік Матвія. Глянув і повернувся цілим тілом, бо Матвій вже не сидів на постелі а стояв біляди, як труп на порозі дверей. Хвилінку не зводили з себе очей і дівчата притихли та дивилися на них.

Антонас закамів і почав теж бліднути, а в очах загорілася дико-скажена ненависть. — Ту рипузі! — просичав гнівно і зморщив ціле погане обличчя.

Але Матвій з здаваним спокоєм обійшов його, підійшов до здивованої Полю, по батьківськи взяв її за руку і зворушенням голосом промовив: — Я добре не зрозумів, що він говорив тобі, але не вір йому, бо жалітимеш. Це поганий чоловік, він купує тебе для себе...

Поля, як сполохана пташка пригорнула до Матвія і в її сних оченях з'явився переляк та забланилі слюзи. — Грошей його не бери. Ось тобі на життя... — і Матвій витягнув з кишені своїх 10 доларів та поставив на місце Антонасових. Поля несміливо взяла їх, встала і не знала, що це перші гроші Матвія, які видав він за 12 літ не себе.

Всі з запертим відлихом дивилися на високого Антонаса, що німо приглядався всьому. А як Матвій взяв за руку злякану Полю і хотів вийти з нею в другу кімнату, Антонас лійно підійшов до порога і заступив дорогу. Почув Матвій, що прийшла та хвиля, якої він через шість літ боявся. Зрозумів, що не

втіче вже від неї. І сівши свої тверді кулаки, загадав чомусь, як було піднімав на своїх плечах царського коня і випростував високу стать свою.

— Ти не вийдеш... — нахилившись шипів крізь зуби Антонас. Потім раптово відскочив в другу кімнату, схватив найближче крісло і дико закричав щось по литовськи.

Литовці і дівчата злякано вибігли з той кімнати, де стояв Матвій. Антонас гостро наказав одному з робітників замкнути вихідні двері, пообуровати на його очках, чи дібно замкнені і заховав ключ в кишеню. Потім ще го-стріще замавав кріслом, як-би легким стільцем і щось грозив усім по литовськи.

Матвій стояв в другій кімнаті і видавалося, що він байдушний. Але цілий він горів, цілий тлів в гарччі. Він ще шукав очима дрібної Полю в сусідній кімнаті, а як найшов її пере-лякане-блідє личко, то згадався йому Янас. Так дивно. Поля і Янас...

Спокійно відступив від порога і сів на край-не ліжку в порожній кімнаті. Сів і видавалося, думає не про це, що мало бути зараз, а про щось далеке, сумне. Про свою тяжку долю, про жінку, дитий, про недалеке побачення з ними.

Великими кроками увійшов Антонас в кімнату і одним дужим рухом закинув стіл під двері та загородив вхід. Ще раз погрозив кулаком дівчатам і Литовцям, засипав їх литовською лайкою і підійшов до Матвія. Матвій лійно піднявся з місця і глянув прямо в обличчя свого ворога.

(Дальше буде.)

Товариші! Відновляйте передплату одної робітничої газети "Укр. Роб. Вістей"!

ЗБИРАЙТЕ ПЕРЕДПЛАТУ

на одинокій ілюстрований науково літературній журналі в Канаді і Злучених Державах

"РОБІТНИЦЮ"

що виходить кожного 1 і 15 в місяці.

Участь беруть між іншими такі літературні й наукові сили: М. Прчан, М. Тарновський, В. Косак, М. Лушкевич, Оксана Кадлубицька, др. Надія Суворова, др. М. Сисак, др. Рост. Завіняський, др. проф. М. Качанюк, Іван Ткачук, Василь Яблуненко, М. Штутульський і ин. кореспонденти в усіх країнах Європи.

"Робітниця" друкує дуже приступний науковий матеріал з ілюстраціями, цікаві новини з цілого світа, лікарські поради і має діточу сторінку та веселий куток.

Постійно веде на своїх сторінках курс української граматики.

За добрі відгадки загадок, дає журнал нагороду.

Річна передплата тільки \$1.50, піп'ячича 80 ц.

"Робітниця" своїм змістом цікава і корисна також для мужчин, а не тільки для женщин. Передплату посилайте на таку адресу: THE WORKINGWOMAN Cor Pritchard & McGregor Winnipeg, Man.

ФАРМЕРСЬКА СТОРІНКА

ХАРАКТЕР ЗЕМЕЛЬНОЇ КРИЗИ.

(З доповіді т. Е. Варги на V. Конгресі Комітету.)

Земельна криза характеризується "ножицями". Останні уявляють собою зовсім не тільки російське явище. Це є явище світове. Майже у всіх країнах світу ціни на промислові товари підвищилися вище, ніж на сільсько-господарські. Основна причина цього явища полягає в зльоті промисловості, яка прийняла за роки війни дуже широкі розміри у всіх країнах. Тому майже всі галузі промисловості продають свої продукти по монополійній (високій) ціні, в той час, як необхідні міліони сільських господарів і фермерів примушені продавати свої продукти по цінах, які диктує ринок.

"Ножиці" самі по собі ще не свідчать про кризу. Вони мають наслідком кризу лише там, де підвищення ціни на сільсько-господарські продукти вже взято в рахунок в високій земельній ренті, або кажучи іншими словами: там, де підчас війни та безпосередньо після її закінчення, фермери у селяне купували, або орендували землю по дуже дорогих цінах. У цих країнах селяне і фермери не можуть зараз платити високої орендної платні та довгів банкам, а тому спостерігається збідніння цих верств селянства, яке масово втікає з сіл в міста. Кількість фермерів, що залишили свої ферми та пішли в міста в Злучених Державах рахується в 1 мільон. Значна частина фермерів числиться господарями своїх фермів і лише тому, що їхні кредитори — банки вважали для себе більш корисним дати фермерам тимчасовий мораторіум в надії на поліпшення кон'юнктури. І в європейських країнах земельна криза набрала зараз остаточно форм.

Довгий час селяне не відчували кризи тому, що вони виплатили свої борги знеціненою валютою і фактично були вільні від податків. Стабілізація викликала кризу зовні. Німецький селянин не має змоги платити повноцінними грошми високого курсу і податку. Однак, є підстава гадати, що поде яких країн криза незабаром ослабне. Так, наприклад, я певен, що в Німеччині це в

ньому році будуть знов встановлені високі ввозні мита на сільсько-господарські продукти і земельна криза втратить свою острівність. Серйозне значіння цієї справи полягає в тому, що земельна криза схилила в бік пролетаріату верстви дрібного й середнього селянства, які тепер ще вагаються.

Одною з причин земельної кризи є зазначена вище криза промисловості. Низька заробітна плата і мільйони безробітних зменшили споживання сільсько-господарських продуктів. В Німеччині споживання хліба зменшилося з 240 кг. до війни, до 150 кг.; м'яса — 48, до 25 кг.

Наведені вище явища, що характеризують сучасний стан капіталістичного господарства, призводять до великого заострення класових суперечностей. Цей факт констатував і Гільфердинг у своїй доповіді на з'їзді німецької соціал-демократії. Він заявив: "Ще ніколи класові суперечності не були такі гострі, як в сучасній мент".

Заострення класових суперечностей виявляється в першу чергу в концентрації виробництва, що набрала виключних розмірів, в утворенні величезних трестів та концернів. По всіх капіталістичних країнах народним господарством керують дрібні групи капіталістів. Поруч з цією концентрацією відбувалася немисловидна експропріяція всіх середніх класів, особливо в тих країнах, що пережили інфляцію. Увесь рухомий капітал, вкладений у військові позики, в рентові облігації, що був на біжучих рахунках та в ощадних касах, цілком знецінився. В тому ж напрямку йде і земельна криза. Цей самий мети служив успішній наступу капіталу проти пролетаріату за останні роки. В наслідок всього цього розвиток ясно визначилася маленька група великих капіталістів, до рук яких перейшла влада над промисловістю, широкі верстви зубожілої міської і сільської середньої класи і третій величезний шар пролетаріату, життєвий рівень якого значно знизився.

ДОВКОЛА ГВІТ ПУЛУ.

Фермери дістали більшу ціну через гвіт пулу.

Президент албертійського гвіт пулу оголосив, що фермери, члени гвіт пулу в Алберті, дістали по 2½ цента на бушель більше, чим фермери поза гвіт пулом. Вуд каже, що загалом гвіт пулу продав шешиншо № 1 нортери по \$1.02 за бушель, тоді загальна ціна в Форт Вільям в той самий час була 99 і сім осмих центів за бушель. Всі адміністративні розходи гвіт пулу, включаючи оплату офісу в Келгарі, Вінніпегу і за кордоном, будуть вищою менше, чим по пів цента за бушель.

Збори директорів в Келгарі.

Збори директорів в Келгарі відбулися в середу 23 липня, на яких буде вирішена остаточна виплата фермерам за збіжжя. Сподіюється, що останні чеки будуть розіслані до 15. серпня.

Річні збори гвіт пулу на які прибуло 70 делегатів, відбулися в Келгарі 5. серпня, які обговорили минулий операційний рік і виберуть нову раду трестів.

Операційний рік албертійського гвіт пулу закінчився 15. липня.

Гвіт пулу продав одну четверту врожаю.

Албертійський гвіт пулу продав одну четверту врожаю пшениці цілої провінції. Загальний врожай Алберти вносин 167,000,000 бушелів. Через гвіт пулу перейшло поверх 38,000,000 бушелів.

Вибори делегатів в Саскчевані.

Недавно відбулися в Саскчевані вибори делегатів та збори шерівців саскчеванського гвіт пулу. П'ять членів буюшій тимчасової ради директорів вибрано делегатами, а троє позовлено.

Правдоподібно, що Вінніпег буде центром бізнесової агенції гвіт пулу для всіх трьох західних рільничих провінцій.

ФАРМЕРСЬКЕ ОРГАНІЗАЦІЙНЕ ВІСЬ.

Вотерфорд, Онт.

В незло 6 липня прибув до нашого робітничо-фермерського товариства ім. С. Мельничука т. Липиш з Гемілтоу і дав лекцію на організаційну тему.

Ми повинні організуватися, сказав т. Липиш, бо в організації зможемо освідомитися, а в світовості і організації наша сила. Фермери і робітники тісно пов'язані, що не організації, а капіталісти тому панують і нас вислизують, що вони дуже бояться організації. Бесідник закликав доконалих фермерів до організації і до з'їзду в Стоуарінгемі Укр. Роб. Дім, до якого належить вже багато робітничих і фермерських товариств, які мають поверх 30 власних будинків.

Хоч панаука класа старється всіма силами роз'єднати фермерів і робітників, говорив, що фермер не є робітником, але коли ми дійсно приглянемо до стану теперішнього фермера, то він гірший невільник, чим робітник. Коли в робітника є вже 8-годинний день праці, то у фермера він 16-годинний. І всі ті 16 годин фермер працює на себе, а на вислизує. Тому то фермери і робітники повинні працювати гармонійно і належати до спільної організації, якою тепер є Стів. Укр. Роб. Фарм. Дім. Треба при своїх організаціях засновувати дитячі школи і підучувати нашу молодь в організаційному житті.

На закінченні т. Липиш казав тих фермерів, які ще не належать до нашої організації, щоб ставали її членами, просувалися, а тоді спізнають, як і проти кого вони повинні борючись. Організація Стів. Укр. Роб. Фарм. Дім стає для них сильнішою, її обслуговує така наша сильна преса як "Укр. Роб. Вісті" і "Робітничі". Є в одній газеті в Канаді, що стоїть по стороні праючих — фермерів і робітників, борються їх перед всіма галапсами та вчать організаційної і товариської життя. Тому обов'язком всіх фермерів є читати і поширювати "Укр. Роб. Вісті" і "Робітничі".

Л. Гуменюк, голова. Т. Тракло, секретар.

ФАРМЕРСЬКЕ МАСОВЕ ВІСЬ.

Кенора, Саск.

Для 12 липня відбувся в Кенорі великий фермерський мітинг, на якому говорив т. Бартоломо і ще два інших бесідники. Тов. Бартоломо представив фермерам теперішній стан фермерів в різних місцевостях Канади, куди він об'їздив. Всюди бачив, скільки тяжко, як між фермерами, так і між робітниками. А відтак бесідник пояснив чому так тяжко, що є причиною цієї кризи, чому фермери втратили з ферми і не можуть вислати з доміг. Він пояснив різніми прикладами, що пан-капіталістична вислизка фермера і робітника. Це було дуже не мило "нашим" патріотам, які все казали, що між фермером і робітником все одно, що між небом і землею. А бесідник далі говорив, як гурток вислизувачів, з'організувавшись разом, настаюватимуть ціни на збіжжя і на всі фермерські продукти. І ніхто не сказав, що не так, ніхто не заперечив, бо кожне слово товариша і до серця і до розуму присутніх. Навіть ті, що все кричали на більшовиків, мовчали, а навіть були задоволені промовою т. Бартоломо. Бо на більшовиків вони кричали тільки тому, що так їх навчили "народні діяти", а самі вони нічого про більшовизм не знають.

Товариші фермери з околиці Кенора! Ви дуже уважно слухали бесідника, кивали головами на знак згоди і ласкаві. Для нас така бесіда — не рідкість. Зате ми маємо нагоду три рази на тиждень читати те саме і про те саме в нашій робітничо-фермерській газеті "Укр. Роб. Вісті". Тож стараймося читати "Укр. Роб. Вісті", переплачувати і між своїми судами поширювати.

Присутній.

ЧИМ Є ФАРМЕР?

Вестер, Ман.

Спізнився я з своєю майською кампанією на помі нашій пресі. Але спізнився не через небайдність, але байдужість, але через обставини. Але нам, тов. редактор, треба знати ті фермерські обставини. Це собі такі обставини, що нема коли стати і в голю почикатися. Напрямою за шийний день на весні і не маю часу поспішити: рано не можеш іти, бо ще тільки з просоння, в полудне не можеш іти від миски, а ввечерю змушений коло миски засипатися. Наробився, як Мекератоного мула.

А прийшла осінь, ще гірше, бо крім праці за шерфами і моргезовими агентами, дери не зазираючи. Здається мені, що нема більш прибуткового і прижиттєвого співробітництва, як фермер. Робітник, відробивши своїх 8 чи 10 годин, має хоч гроші вільного часу, а фермер ніколи не має. Він працює цілих 18 годин. Але сказав йому про організацію, про боротьбу, то він і слухати не хоче, чи б'ється, чи зніється? — Як він сказав, він скорше в той думку, що нехай хтось за него це зробить, а його хата з краю.

Минулої зими був я в околиці Арборг. Колись я мешкав там через 12 літ. Засновано було там аж два народних доми, але обидва вони робили все однією наперекір. Всього там час від часу робили, боляй якийсь концерт часом злітали. А тепер посуши. Правда, брак там людей, щоб поведи працю. Колись були там такі учителі, що дечим цікавилися, але через "патріотів" не могли втриматися. А декотрі фермери там аж надто "вчені". Заговорив я з одним, що задалося заснувати організацію та заучитися з робітниками. А він накинув на мене, як божественний. — Що, каже, щоб я, фермер, рівнявся з робітником? — А коли прийде йому скруто, то-багає робітника, щоб допомогли. Фермер не допоможе, бо не є з'організований.

В околиці Арборг є багато українських фамилій, але дуже мало є таких, що хоч чим небудь цікавляться. Я вмісно сіджу за газетам і ніколи ані слова не нахожу про що окошко. Я не хочу казати оту дитину Вестер, бо нема за що. Тут мешкає всего лише дві українські фамилії і є два переплатники "Укр. Робітничих Вістей". А коли-б в Арборг був хоч кожен десятий переплатник "Укр. Роб. Вістей", давати про себе знати на сторінках нашої преси та братися до організаційної праці.

З товаришким привітом, Никола Хрустіцький.

МОЇ ДУМКИ.

Едмонтон, Алта.

На сторінках нашої преси, я хочу поділитися своїми думками з вами, трудящі фермери і робітники. Я є один з таких задишків, як і ви. Ті злиди тримаються мене від самої коліски і будуть триматися мене до самої смерті. Але не дуже давно зрозумів я, чому мене і мільйон нас тримають ці злиди. А коли-б не зрозумів всі працюючі і повелевані, то ми дуже швидко позбулися-б тих злидів. А щоб це зрозуміти, то є однією порада: треба читати робітничі газети і книжки. Робітничі преса, література і організації — ось ті три головні осідомлюючі чинники, які дають нам всяку нагоду зрозуміти, чому ми так повелевані і вислизували та вказують нам шлях, як вийти з того анка.

Візьмімо хоч-би "Укр. Роб. Вісті". Там дуже багато пишеться цікавого для фермерів. Тов. Паукаж надають цілі образки капіталістичної системи, як вона літро служить вислизувачам. Треба тільки уважно читати і розбирати. І так крок за кроком прилямо до зрозуміння цієї системи вислизувачів.

Наша класова повинна бути: Єдність і дисципліна! Об'єднання робітничих і фермерів починає-б кінець панування капіталістичної класи. Кожен фермер, що бачить поліпшення своїх домі і домі своїх дітей, повинен зараз таки ставати в організацію, калити до неї свого сусіда, знайомого і там разом читати, освідомитися. Не треба жаліти, що може хтось за нас це зробить, або сподіюватися на рай на землі своїй. Ні, ми повинні поборювати капіталістичне пекло на цій землі.

А пани про себе добре дбають. Ось наприклад, як подає едмонтонська буржуазна газета, десь на фермі застрелився менеджер Свифтові різні. Ви, товариші фермери, добре знаєте Свифтову різню. Там ріжуть на частини ваші живі продукти. Коли він застрелився, то всі різні і інші багаті компанії устроїли спільну парадю по кампу. За що багаті зробили йому таку честь? За те, що він умів добре наживати мільйони для Свифта коштом вислизки нас, товариш фермери. Чи багато Свифт платив вам за ту худобу, яку ви, ваша жінка, діти додали, пакавали? Ні, не дуже багато. А ми, робітники, дорого платимо за м'ясо в місті.

А відколи я працюю в Свифтовій різні, то не один вже тут робітник помер, збожеволів, або зівстав спаралікований. І я сам задоволюючому своїй праці як був місяць май, повинен бути кожний місяць. Ми стали повинні придумувати нових переплатників, бо ти самий ми збільшимо армію сідомлюючих робітників і фермерів, тобто збільшимо свою силу. Здоролю ширше всіх нових і старих переплатників "У.Р.В."

Але ці книжки треба читати не так, як казку, але треба студіювати, розбирати, щоб собі шось навчитися. Але найбільше ми повинні читати "Укр. Роб. Вісті" і "Робітничі", та стало їм помагати. Таким місцем допомоги своїй праці як був місяць май, повинен бути кожний місяць. Ми стали повинні придумувати нових переплатників, бо ти самий ми збільшимо армію сідомлюючих робітників і фермерів, тобто збільшимо свою силу.

Здоров'я ширше всіх нових і старих переплатників "У.Р.В."

Г. Задубрівський.

Гейс, Саск.

Товаришу Редактор! Посилаю Вам три кварталних переплатки, які я зібрав на лістку з 2488. А своєї задоволення це не посилаю. Моє переплатка як на "У.Р.В.", так і на "Робітничі" скінчалася 1. мая 1924 р., але я прошу вислати мені газету і журнал, а заплата при першій можливості.

ТОРГОВЕЛЬНІ ЦІНИ У ВІННІПЕГУ.

Понеділок, 21. липня 1924.

Пшениця:	
Ч. 1. нортери	1.38%
Ч. 2. нортери	1.35%
Ч. 3. нортери	1.30%
Ч. 4.	1.23%
Ч. 5.	1.15%
Ч. 6.	1.04%
"Трек"	1.36%
Пошва	93%
Ч. 1. "дурму"	1.31%
Ч. 1. "тоф"	1.30%
Ч. 2. "тоф"	1.28%
Овес:	
Ч. 2. С. В.	49%
Ч. 3. С. В.	47%
Ч. 1. пошва	46%
Ч. 2. пошва	45%
"Реджектел"	40%
Ячмін:	
Ч. 3. С. В.	82%
Ч. 4. С. В.	77%
"Реджектел"	74%
Пошва	73%
"Трек"	82%
Лен:	
Ч. 1. Н. В. С.	2.35
Ч. 2. С. В.	2.31
"Трек"	2.32%
Жито:	
Ч. 2. С. В.	83%

ЦІНИ ПРОДУКТІВ.

Масло:	
Масло "крімрі" ф. о. б. фунт.	31%
Яйця:	
Екстра, тузін	23
Фіртс, тузін	21
Секондс, тузін	17
Надліт, тузін	14
Бараболі:	
Манітобські бараболі буш.	1.00
98 фунтів мішок	4.22%
2 мішки по 49 фунтів	4.27%
4 мішки по 24 фунти	4.32%
Сіно:	
Ч. 1. тимоцка, тона	21.00
Ч. 2. тимоцка, тона	19.00
Ч. 1. ред тал, тона	15.00
Ч. 2. ред тал, тона	13.00
Ч. 1. "андела", тона	12.00
"Брей", тона	22.00
"Шортс", тона	22.00

ІДЬТЕ ВСІ НА ПІКНІК!

ЗАХОДОМ ЦЕНТРАЛЬНОГО МІСЬКОГО КОМПІТЕТУ КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІИ КАНАДИ

устроюється

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 27. ЛИПНЯ Ц. Р.

В МОРС ПЛЕЙС

ДРУГИЙ ВЕЛИКИЙ ПІКНІК

На пікніку будуть різні несподіванки, смачні перекуси і холодні напитки, забави, перегонні, претягання шнуром і т. ін. Для танцюючих є велика платформа. До танців буде пригравати першорядна оркестра.

ІДЬТЕ САМИ І КЛИЧТЕ З СОБОЮ СВОІХ ЗНАЙОМИХ! ГОДИ СІДИТИ ДОМА! ДОСИТЬ НАСИДИЛИСЬ ЧЕРЕЗ ЦІЛУ ЗИМУ. А ТЕПЕР ЛІТО, ТОЖ ВСІ ІДЬМО НА СВІДКЕ ПОВІТРЯ.

ЯК ІХАТИ: — Беріть "Morse Place" стрітхару і їдьте нею аж до кінця, а там товариші вкажуть місце пікніку.

ЦІНИ ХУДОБИ.

Бички:	
Вибрані	6.00—6.50
Добрі	4.50—5.50
Середні	4.00—4.50
Звичайні	3.00—3.75
Являки на заріз:	
Вибрані	5.00—5.50
Добрі	3.50—4.50
Корови на заріз:	
Вибрані	3.75—4.00
Добрі	3.00—3.50
Середні	2.25—2.75
На кошеру	1.00—2.00
Бугаї:	
Добрі	2.00—2.50
Звичайні	1.25—1.75
Вовни:	
Добрі	3.00—3.50
Середні	2.00—2.75
Звичайні	1.00—1.75
Бички "Стакерс":	
Вибрані	3.25—3.50
Добрі	2.25—3.00
Теляці "Стакерс":	
Вибрані	3.00—3.75
Добрі	2.00—2.75
Телята:	
Вибрані	4.00—5.00
Добрі	3.00—3.75
Звичайні	1.50—2.25
Бички на годівля:	
Вибрані	5.00—5.50
Добрі	3.75—4.75
Вівці і агнята:	
Добрі вівці	4.00—5.00
Звичайні вівці	2.00—3.00
Добрі агнята	9.00—11.00
Звичайні агнята	5.00—7.00
Безрого:	
"Селектел бейгон"	7.81
Грубі, гладкі	7.10
Тяжкі	6.10
Дуже тяжкі	5.10
"Шан горс"	6.75
Легкі "філерс"	6.50
Худі	3.60
Льохі	5.10
Кнури	2.00

УВАГА! РОБІТНИКИ І РОБІТНИЦІ

Старання Товариства Укр. Роб. Фарм. Дім відбулися в четвер, 24. липня ц. р. в Українським Робітничим Домі в Лейбриджі

ВЕЛИКИЙ КОНЦЕРТ.

На цьому концерті співати-ме відома українська співачка з Вінніпегу т-ка Ліза Попович при аккомпаніменті молодих талановитих музикантів — Джорджа Борнова, скрипка і Персі Рейнолдса, піаніста. Не омніти цієї небувалої нагоди, щоб не почути в нашій місцевості наших робітничих артистів співаків і музикантів. Тут почуєте найкращі українські пісні, виконані талановитою співачкою при співучих мелодійних звуках скрипки і піані. Почуєте і побачите те, чого ви ще не чули і не бачили в цій місцевості. Тож самі приходіть і другим перекажіть. Початок точно о годині 8.30 вечером.

Ціна тикетів: для мушин 55 центів, для жінок 30 ц., для дітей в шкільній віці 15 ц. з включенням воєнного оподаткування.

Заряд.

ПОШУКУЮ товариша В. Недропу, котрий має стор музичних інструментів в Едмонтоні пл. ч. 9729 Джеспер Евіно, а тепер має перебувати в місті Келгарі. Хотю про него знав би якийсь самий, дай нашіле на слідуую адресу:

Ignave Bronieki
256 Beverley St.
(81) Sault Ste. Marie, Ont.

ПОШУКУЮ свого брата Михайла Пилика з села Товоринів, повіт Гродненський. Має перебувати в околиці Венкувер. Пошукую його в дуже важкій справі. Хотю-б про него знав або він самий, дай нашіле на слідуую адресу:

Nick Pishack
Box 102,
Trail, B. C. (79)

ПОШУКУЄМО учителя до навчання української мови в Діточій Школі. Бажаємо, щоб учитель знав теорію музики, міг учти дитя співу і гри на мандоліні, провадити хор дорослих і вести курс для дорослих. Звертатися на адресу:

Geo. Rubanetz
P. O. Box 1254,
(79) Timmins, Ont.

ПОВДОМЛЯЮ всіх зацікавлених українських робітників в Вінніпегу, що в відкрит новий ресторан п. ч. 641 Мейн стріт. Моя довголітня практика в веденню кухні на старокремії і тутешній дав, смачні потвори умірковані ціни певно вдоволять всіх. Мій новий ресторан є на Мейн стріті близько Ложен евіно під назвою

M. H. Cafe, 641 Main St.
M. Гавришин.

ДУЖЕ ТАНО продам триумую хату Продаю тому, що мушу виїздити з Вінніпегу. Згодуюватися п. ч. 884 Buttrows Ave., Winnipeg, Man.

ТАРАС ШЕВЧЕНКО Й ПАТРІОТИ.

Спенс, Алта.

Всім свідомим укр. робітникам і фермерам відомо, ким і чим для укр. працюючого люду був, є і буде безсмертний наш поет Т. Г. Шевченко. Цей наш співець-революціонер ціле життя своє борючись за звільнення класи гноблених, з котрої і самий вийшов.

А ось наші синьо-жовті народо-душі, годованці за фермерську керванцю збудованих буреві, стративши кредит і вплив між трудовим українським фермерством на заході Канади, лізуть між тої-сирій люду в формі народних учителів (більшість з них кількамісячних пермітників, з метою заробити кілька сот доларів, а відтак стати ширю-патріотичними адвокатами, докторами, народо-торгівцями і іншого рода паразитами несвідомого українського фермерства).

Так ось один з таких майбутніх докторів прибував і до нашого Спенс. Прийшов з сусідньої колонії, де учителює. Згодючися на неділю, 22. червня, з відпочити на тему, хто був Т. Г. Шевченко. Зачав з того, що Т. Г. Шевченко був дитиною природи, і по наведенню з його поезій кількох цитат, котрі патріотам так до смаку, зійшов на те, який то великий патріот був Т. Г. Шевченко. Тут президент зборів встав і запитав, як погодити "докази" лектора з тим,